



加强和完善党对民族工作的全面领导

——论学习贯彻习近平总书记中央民族工作会议重要讲话



“加强和完善党的全面领导,是做好新时代党的民族工作的根本政治保证。”在中央民族工作会议上,习近平总书记强调“必须坚持党对民族工作的领导,提升解决民族问题、做好民族工作的能力和水平”,对加强和完善党对民族工作的全面领导提出明确要求。

我们党从成立之日起,就高度重视民族问题、民族工作。新中国成立后,我们党创造

性地把马克思主义民族理论同中国民族问题具体实际相结合,走出一条中国特色解决民族问题的正确道路,开辟了发展各民族平等团结互助和谐关系的新纪元。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央就民族工作作出一系列重大决策部署,推动我国民族团结进步事业取得了新的历史性成就。新中国成立70多年来,少数民族的面貌、民族地区的面貌、民族关系的面貌、中华民族的面貌都发生了翻天覆地的历史性巨变。实践证明:中国共产党的领导是民族工作成功的根本保证,也是各民族大团结的根本保证;只有中国共产党才能实现中华民族的大团结, (下转第二版)

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

本报讯 9月2日,市委副书记、市长唐良智主持召开市碳达峰碳中和工作领导小组全体会议。他强调,要全面贯彻落实习近平生态文明思想,认真落实党中央、国务院部署要求,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局,强化政治担当、扛起政治责任,牢记“国之大者”,扎实有序推进碳达峰、碳中和工作,促进经济社会发展全面绿色转型。

市领导王斌、陆克华、陈金山等参加。会议听取了市发展改革委、市生态环境局和有关单位关于碳达峰、碳中和工作情况汇报,审议《重庆市推进碳达峰碳中和工作方案》及有关文件。

唐良智说,我国力争2030年前实现碳达峰,2060年前实现碳中和,是以习近平总书记为核心的党中央经过深思熟虑作出的重大战略决策。实现碳达峰、碳中和,是一场广泛而深刻的经济社会变革,事关全局,事关未来,事关国家利益,事关人民福祉。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要指示要求,从“两个维护”的政治高度,把碳达峰、碳中和纳入生态文明建设整体布局来认识和把握,深刻领会实现碳达峰、碳中和的重大意义、历史方位、实施路径、重点任务和工作要求,坚决扛起实现碳达峰、碳中和目标的政治责任,以经济社会发展全面绿色转型为引领,以能源绿色低碳发展为重点,加快形成节约资源和保护环境的产业结构、生产方式、生活方式、空间格局,坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展道路。

唐良智强调,“十四五”是碳达峰的关键期、窗口期,要科学谋划部署,把实现碳达峰碳中和作为促进经济社会发展全面绿色转型的总抓手,有序推进碳达峰、碳中和工作。一要调整优化产业结构、能源结构、交通运输结构、用地结构,推动钢铁、建材、有色、化工等传统行业转型升级,加快战略性新兴产业、高技术产业和现代服务业发展,大力实施可再生能源替代行动,完善铁公水空多式联运设施和配套服务,提高土地集约节约利用水平。二要坚决遏制“两高”项目盲目发展,抓好排查、整改、审批三个环节,严把能耗关、排放关、安全关,推动“两高”项目常态化、全过程监管,分区域分行业分领域对“两高”项目进行排查梳理,细化在建、拟建、存量项目清单,全力推进整改,对存量“两高”项目,该改造的坚决改造,该停产的坚决停产,该退出的坚决退出;对在建和拟建“两高”项目,要全面评估建设的必要性可行性,坚决把不符合要求的项目拿下来。三要提升生态碳汇能力,守好生态保护红线、永久基本农田、城镇开发边界“三条控制线”,持续开展国土绿化行动,推进“两岸青山·千里林带”等重大工程,加强矿区恢复治理。四要强化科技创新,加强低碳前沿技术研究,加快推广应用减碳降碳技术,建立完善绿色低碳技术评估、交易体系和科技创新服务平台。五要强化制度创新, (下转第二版)

曹邦兴调研骡坪、竹贤乡村振兴工作强调

发挥群众主体作用 提升群众的幸福感获得感

本报讯 (记者 卢先庆 鲁作炳) 9月3日,县委书记曹邦兴率县文化旅游委、乡村振兴局、交通局等部门负责人,深入骡坪镇、竹贤乡调研脱贫攻坚成果巩固与乡村振兴有效衔接等工作。

“生态、产业、人居环境、乡风文明,是乡村振兴的主要载体。”从骡坪镇楚阳场镇到竹贤乡下庄村,曹邦兴一边查看各地乡村振兴推进情况,一边提出指导意见。他看得仔细,说得透彻,对如何实施乡村振兴提出了更高要求。

产业兴旺是实现乡村振兴的基石,生态宜居是提高乡村发展质量

的保证,乡风文明是乡村建设的灵魂,治理有效是乡村善治的核心。曹邦兴指出,实施乡村振兴中,必须立足生态优先绿色发展理念,保护好生态环境,守好绿水青山。各级各部门要强化生态保护意识,加快生态修复,确保美丽生态。要强化产业支撑,科学论证产业发展方向,解决好种什么、怎么种、如何卖的问题,通过发展产业让老百姓持续增收。要加大人居环境整治力度,结合实际、因地制宜,推进农村改厕改厨改院坝等行动,打造洁净靓丽的农村庭院环境。要加强乡风文明培育,用人文故事、先进典型、传承家风等,和

风细雨润时代文明风尚。曹邦兴指出,实施乡村振兴,最终的目的是让群众富裕。上面千条线,下面一根针。抓好乡村振兴,人是最关键,需要发挥群众的主体作用,让广大群众积极参与进来,从而提升群众的幸福感和获得感。工作中,要通过广泛宣传发动,宣传政策,积极引导;通过院坝会、群众会共商乡村发展大计,让群众明白为什么要做,做了是为谁好;通过组织发动群众参与,弘扬下庄精神,不等不靠,自力更生,才能事半功倍。调研期间,曹邦兴要求,当前,骡坪——下庄片区,要进一步提升

产业,巩固好脱贫攻坚成果。要加快生态修复和人居环境整治,打造宜居宜乐宜游的乡村庭院。要在保护好生态环境的前提下,加快乡村振兴规划设计和项目建设进度,确保早出形象、早见效益,为全县乡村振兴提供示范。要加大工作落实力度,强化执行力,树立说干就干、干就干好的良好工作作风,为乡村振兴提供坚强组织保障。

县领导柴承刚、林福云、冉宾雁一同调研。

2021年县政府党组理论学习中心组第14次(扩大)学习会暨县政府第113次常务会召开

本报讯 (记者 方丹 肖肖) 9月3日,县委副书记、县长付嘉康主持召开2021年县政府党组理论学习中心组第14次(扩大)学习会暨县政府第113次常务会。

会议学习了《习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作重要讲话和重要批示批示精神》。会议指出,各级各部门要高度重视,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述,学习贯彻中央、市委关于巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的部署要求,以深化农业供给侧结构性改革为主线,以加强基层党建为保证,以做强县域经济为支撑,高起点规划、高标准推进产业、人才、文化、生态、组织振兴,探索走出具有区域特

色的乡村振兴之路。在传达唐良智市长听取巫山工作指示精神后,会议要求,要抓细抓实乡村振兴。结合新型城镇化要求、县域特色和实际,进一步完善全县乡村振兴规划编制;根据产业发展、自然资源、文化类型等不同特点,精心策划和分类打造一批特色小镇,按“线状”串联起来培育一批精品路线,把乡镇打造成旅游目的地。抓细抓实城市品质。要进一步优化城市空间格局,围绕精致和精美,精心设计和打造城市的每个角落、每栋房屋、每条街道、每家商店;加快推进江东新城、宁江渡片区、南陵街等项目建设;深化“大城三管”,推动行商归市、坐商归店;不断提升城市卫生和文明管理水平。抓细抓实生态产业。围绕做优

品种、做好品质和作响品牌,加强产业的种植、管护和销售;加快农产品加工企业招商引资,做好“接二连三”,增强农产品抗风险能力。围绕“打造国际旅游目的地”,提升品质、做靓生态旅游品牌;丰富业态要素,围绕年底高铁开通完善各类要素配套,加快打造一批高端化、精致化旅游产品和线路。着力打造全天候度假康养模式,进一步拓展武汉等地的康养市场,加快打造巫山云雨生态康养旅游度假区。抓细抓实项目建设。要进一步优化“三峡之光”项目设计方案,加强与设计单位的对接沟通,充分融合三峡特色,精心设计旅游线路和产品,满足不同群体需求。同时,加快推进“三峡175文创园”项目落地。

就近期重点工作安排,会议要求,要抓好投资促增长工作,牢牢抓住重点项目投资,开足马力加快重点项目集中开工活动。多措并举抓招商引资工作,组建团队划领域分类精准招商;要提振消费,促进消费增长;抓好县委关于开展“十大行动”相关工作的落地,强化工作落实、配合和监督。抓好就业,做好岗位开发、重点人群就业和职业技能培训等工作。持续抓好自然灾害防治、道路交通、建筑施工、校园安全和疫情防控等安全生产工作,牢牢守住安全生产底线,切实维护人民群众生命财产安全。会议还审议研究了其他事项。

大坪村:发展特色产业 阔步迈向小康

学习贯彻党的“八大”路线

走进乡村看小康

本报记者 曾露 罗彬 文/图
大坪村位于红椿土家族乡中西部,幅园面积15.05平方公里。全村所辖8个社,农业户351户,人口1373人。有耕地3500余亩,海拔800至1980米之间,气候土壤地理位置均适合种植中药材。全村种植各类中药材面积50%以上,近年来,该村大力发展中药材种植和乡村旅游,取得了良好的社会经济效益。



大坪村一隅。

8月30日,嗅着阵阵药香,记者走进大坪村,道路两旁的地里,只见脸上挂满丰收喜悦的农人正忙着采收药材,已经挖出来的党参堆满了田间地头,散发出阵阵沁人心脾的药香。在一农家院子里,记者被这里的“风景”所吸引,院子里竹笆上整整齐齐放着党参,村民韩清菊正在阳光下高兴地晾晒党参。“今年,我家党参开始大面积采收,已经挖了3亩多地,地里还能挖不少鲜党参,按照目前这个情况,今年肯定又是一个丰收年……”提起药材种植,韩清菊高兴地说。韩清菊家是按照“七搓八扳”的传统手工艺加工党参。所谓“七搓八扳”,是指将党参从田间挖回后,不用水清洗,把党参放在地上晒软后,扳掉泥土,然后开始搓参;后再晒、再扳、再搓,循环往复七八次,使党参的表面形成鸡皮

皱,首尾药性均匀。据悉,韩清菊家刚开始只在自己几亩地里种了贝母、党参等中药材,但随党育苗时间长,见效时间也不短,从种

下去至初见成效要5年。她想着自己反正在家种药材,于是就把周围几个邻居的撂荒地流转了过来全部种植党参,经过10多年的发展, (下转第三版)

1956年9月15日至27日,中国共产党第八次全国代表大会召开,会议通过了第二个五年计划和新党章;制定出党和全国人民近期主要任务为集中力量发展生产力,实现国家工业化,逐步满足人民日益增长的物质和文化需要;强调要坚持民主集中制和集体领导制度,加强党和群众的联系。这次大会为新时期社会主义事业的发展和党的建设指明了方向。

“八大”正确地分析了国内外形势和国内主要矛盾的变化,决定把党的工作重点转到经济建设上来,这标志着中国共产党探索建设社会主义的道路取得了初步成果。

为贯彻落实党的“八大”精神,9月28日至10月4日,中共巫山县委召开884人参加的四级干部大会,11月18日,下发《关于“八大”宣传的通知》,要求党的各级组织广泛学习宣传中共第八次全国代表大会的文件精神。县委召开的一系列会议和连续下发的

几个重要文件,要求全县党员干部首先认真学习“八大”的各项决议和文件,用“八大”精神统一思想,统领各项工作;要把组织“八大”文件的学习和宣传作为当年冬次年春的政治思想工作的中心任务;要贯彻执行党的群众路线,克服官僚主义和主观主义,深入开展先进生产者运动,全面完成1956年计划,提前完成第一个五年计划,并为迎接第二个五年计划积极做好一切准备工作。

按照县委的部署,全县各级党委认真组织党员干部和群众学习“八大”文件,并通过板报、讲座、简报、会议等形式多样的活动,提高党员干部、特别是领导干部对社会主义改造完成后的新形势和新任务的认识,为全面贯彻党的“八大”确定的路线打下了思想基础。



责编:方丹